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ISTRO: IALOR: 1,0 ;
la. QUESTAO: : VA 4 %

A velocidade vertical de uma gota de chuva & constante e igual a
v, enquanto a velocidade de translacao horizoqtal de um cano & cons-
tante e vale 2v. Relativamente & horizontal,'determine gual devera
ser a inclinagao a do cano para gque a gota de chuvalpercorra o seu ih

terior sem tocar na parede.

i
|

-

-~ . V
tg o = et
Vep .
& ‘- ) V J
tg o = 5V -+ a6 = arc «g —2“
Yo = ¥ )
Vg = 2V
2a. QUESTAO: 7 : VALOR: 1,0

-

Um elevador parté do repouso e sobe com aceleragao constante igual
a Zm/s2 em relagac a um observador fixo, localizado fora do elevador.
Quando a velocidade atinge o valor v = 6m/s, uma pessoa que esta den-
tro do elevador larga um pacote de uma altura h = 2,16m, em relagcao ao
piso do elevador. Considerando que o elevador continue em seu movimen-
to acelerado ascendente, determine,para o observador fixo e para o lo-

calizado no interior do elevador:

Item a) o tempo de queda;
Item b) o espago total percorrido pelo pacote até que este encontre o
piso do elevador;

Item c) se o pacote entra em movimento descendente.

OBS.: Considere g = lOm/52
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! (@) h=gla+ g) st’ )
: I i . ‘ , |
‘i P 2,16 = -}2" 1% Atz At = 0,6 s ‘ ‘ - S
: 1 } ‘ " ’
3 i .
: 1 | : ! ;
3 (b} Observador interno: e = 2,161m | %
- Observador fixo: e = V ot —~ 3 g At
i - | : ’
b ! N - . 2
.“. z e 3 6-0'6 - 5-0,6‘
’s .
1 e = 1,80 m
3 S ’
E
] (Ef Observador interno: movimento sempre descendente
; bbservlad-or fixo: nao entra em movimento descendente
i. . l ‘ pOiS -y = 6 - 10 AL
f Lo v =6 - 10.0,6 - v = 0.
A » g l G
3a. QUESTAO: VALOR ;
Una esfera oca  de ferro pesa 300N. Na agua,seu peso aparente e
de 200N. Calcule o volume da parte oca da esfera.
A
3 3 3
DADOS: massa especifica do ferro = 7,8 x 107 kg/m
? g = lOm/52
] |
i SOLUCEO
3 Pa = P - E .
. 200 = 300 ~ E + E = 100 N
e Pre VFe d %
i A0 = Pragn Y g .
3 o) 3 - -
; 3 —.7'8'10 'vl‘."'e ~
; T a1,0010° v - .
: e .
\Y
a 8 =78 {,‘e
3 . : ‘ : o

st e A
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{ .V F o |
! 3 _Yre , V" Vpe 1,8-3 Voo _ 4,8 _ .6
1 7.8 ° v ' ‘ - 3 " \" 3 T
3 ' “re ek
g &l |
§ ‘ ° | 300
E v =1,6V + v o 4 B L el e |
il 0CO *? Yre o —. oo - 9 |
i . -
] Vc‘)co = 1,6)( “—'-““'—-'—‘-““"—'300—, |
- : 7,8.10°.10
& 3
VOCO —‘0,0062 m
: ) -3 3
VOCO'—VG’Z"!O m
; H
J
1 4a. QUESTAO: ‘ |
!
- Um péndulo A de peso P, = 10N & solto,com velocidade nula, de
| uma posigdo horizontal e oscila livremente atd a posigao
% atingindo o péndulo B de peso PB = 17N, que esta inicialmente em re
: pouso. Os péndulos tém O mesmo comprimento 2 = 0,45m. Devido
% choque (com coeficiente de restituicac e = 0,8), © péndulo B oscila
| até uma altura h desde a sua posicdo inicial. Calcule esta altura h.
: ,
i Considere g = 10m/52.
1
%
3
a
3
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—
oYe
Eé V,A = f’_?_\. v! & E_Ii V'
oo r g 0B ‘ |
*‘ VIA V' . ‘
i - L N S - B ' _ |‘ -
‘ ) e V o 4+ Vv B v n eVA i
\ A |
0.3 & ¢ L
10.3 10v At 17 Vv B
) = ' s r ¥ : : "G' T ] w—
2,4 Vo e WYy v:A = vig 2.4
- ' __' " 3 ' )
}0 = 10v B " 24 «+ j? v'a
i via =54 » vig = 2 m/s .
v ~
s v' 2 = 1 B 4
g ' B aw : j
S i
V' 2 [ Tl ‘)
B 4 = - -
h = 29. + h = 3.30 Ed h =0,2m
5a. QUESTAO: VALOR: 1,0

) Um carro de peSo Q, provido de uma rampa fixa e inclinada de an
gulo o, suporta um bloco de peso P. O coeficiente de atrito estatico

entre o bloco e a rampa vale p. Nao ha atrito entre o carro e o chzo.

Determine:

Ttem a) o maior valor da aceleragao com a gual o carro pode ser movi
mentado, sem que O COrpo comece a subir a rampa.

Item b) a intensidade F da forcga horizontal correspondente.

DADQS:

P = 100N
0 = 500N
u = 0,5

cos a = 0,8
sen a = 0,6
g = lOm/s2
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-2 i o .
> T
o | N '
_,9 E 1/::— . uN
-y ’N
D P
__:9:5 | i B
3 | ’ Ir.
— | B N sen o '+ # N cos*a = £ a’
) . : L . g
—..:" — Nc§5u'—;gﬂsena-9=0
‘,,9 3 : N.Cous a -~ I sen a} = P
—— : 7 ' W = P
— : ; " ‘ COsS a - U Sena
- } ’y;sen G« + U COS a _ ;i
— . €COS u - y sSen a 4
D } _ Sen o _+ y COS a
___91 Cos o - | Sen a
——
gl - |
1 = E -
-y 1 a = 0,6 + 90,5.9,8 . 10 4,'a-='2Qfm/52-"
- 0,8-0,5.0,6 ) 5
—
Q + P
= CERCTN
— :
_‘3 F = (0 + P) sSsen a + Y COos o© “F .= 600 . 2 F = 1200 W
P 1 - - COS & — U sen a :
- 3
: 2 = o : -
— 6a. QUESTAO: ¥ALOR: 1,0
—i® 1
— 5 Um projetil de liga de chumbo de 10g & disparadoc de uma arma can
. i velocidade de 600m/s e atinge um bloco de acgo rigido, ~deformanda-se.
e : Considere que, apds o impacto, nenhum calor & transferido do projetil
_j i para @ bloco.
! ; Calcule a temperatura do projetil depois do impacto.
— DADOS:
j 41 - temperatura inicial do projetil: 27%¢
;&3 1 - temperatura de fusao da liga : 327%
;43 ; - calor de fusdo da liga: 20000 J/kg
- 1 - calor especifico da liga no estado sdlido: 120-J/kg 2

} - calor especifico da liga no estado liguido: 124 J/kg e

i

——

e ——
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1. 104077 . 6007 ‘ . o ABE & i
3 - 1047 L 600° - 104077 (120,300 + 20000 + 124 40,) |
T | |
A6 = 1000 ¢ + o. = 1000 + 327 .+ |o. = 1327 %
2 £ £
7a. QUESTAO: VALOR: 1,0

NOS'pontoé A e B do segm

de + Q Coulombs cada uma.

metros de A e a y metros de B, uma carga pontual de massa M kg

- ~ 2
Coulombs, essa carga sofrera uma aceleragac de a m/s”.

energia armazenada no circuito capacitivo m-n, se
|
- |

Ql Coulombs.

DADQOS:
a) Q = 16 1 €5 Coulombs
By M = 2 x 107> kg
&) = = 3m
¥
d) y = 4m :
. 2
e) a = 31,5m/s
£ Cl = C2 = C3 = C4 = C
+Q g, +0
2 . i e
A X P Y
SOLUCRO

ento AB, sdo fixadas cargas el@tricas iguais

Se deixarmos livre no ponto P, situado a X

e Ql

Determine a

ele for carregadc com
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1 -3
'-i—s—) = e, .
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,@5f510

3

9 =

4

= 0,324 C

o
ek 4
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&

. 0,324

U< 40500.3"

2,4.1079

5 -

JU /< 405100

31,5

4uF =

-5
u iy
n
- *
e _6
C fo™

A

(-
e N

™
£
C‘)\
. o

L= o34’

8105 F

= 1Rlee T
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I 8a. quesTio: | ' | VALOR: 1,0
| | . o nd
i .0 circuito abaixo (fig. 1) contém dois resistores nao lineares,
3 invariantes no tempo, e uma fonte de tensio constante. Os resistores
f sao.definido% por suas respectivas curva caracteristicas dadas abai
, x0 (fig. 2 3}3). Determine o valor da’cofrente i, doscircuito.
2 | | !
5 | v (W)
: Ak m‘l Rz' - _ | A Ri : _
: 4%% 2% | |
3 1 . L ) li : l e el "—ﬁ'—"‘"‘—'
; Py | 8 BF B | - S
; o = ‘ w |
i1 12v - | , L o
! ]
SIS Ty |
. FIG. '1
V) FIG. 2
] sz( . ;
X 2
| e . -
9 1 i(n)
; :
o T sk
| ]
:i
" SOLUGAO ,
1 ; .
3 vV, e Vv devem ter o mesmo sinal.
: e ! R ;
; 1 2 i
] VR >0 =+ i > 2' -+ VR = 1V
3 2 1
3 = =12 v, = 11V
VR - 4 VR = 12 -+ 1 =+ VR Rz ‘
1 2 2 P
3 v {h = J..,_fl‘
3 b
3 2 i-2 _ 4 _2 | £=A2A
] R2 B oe—— R2 = 5 -+ R = 4 i v ,___,1
| 2
3 11 = Y -—-i-:) 1T+ 11 =1 -2 = i =13 A i
4 .
-
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9a. QUESTAO: _ I VALOR: 1,0
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Quando uma fonte brilhante de luz & colocada a 30 cm de uma len-

‘te, hid uma imagem a 7,5cm da mesma. HA também uma imagem invertida fra
ca a 6cm da frente da lente, devida & reflexao cm sy
tal. Quando a lente & invertida, a imagem invertida

da:frente da lente. Determine:

. - =
a superficie fron

fraca esta a 1l0cm

Ttem a) a distdncia focal da lente.

= | Item b) os raios de curvaturafda lente.
o= I Ttem ¢) o indice de refragao do material da lente.
et " SOLUCKO
T i 1 11
i @ =5 -—75 = %
'g ;
1 1-4 1
- ~30 .

e b b el

£ L R, = 10 cm
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|

-
aas®
o
|
.

« 1 11
i (c) ==04An « 1) (o + 5)
, . Ry By
]
1 1,

70 15

1
-

o -5 = (n- 1) (57
- _
—-3 1 1
s X 7/
S J B =4 —’:?F’l/:e{/é
/ a /

B g o o

TS ————
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10a. QUESTAO: |
|

VALOR: 1,0

“

et Care o i s b

v

ar

tancia 4 en

S chega a D

situada a uma

formam angulos

uma altura Ah
Desprezando a
A

Uma fon%e S e um detector D encontram-se no solo a uma dis-—

re si. Verifica-se que'uma ondajemitida diretamente de
em fase com a onda reflétida por uma qamada‘horizontal
altura h do solo. Os raios incidentes e refletidos
s iguais com a cémada refletora. Elevando-se a camada de
pela primeira vez O 51na1 deixa de ser recebido em D.

absorgao na atmosfera, ‘determine o comprlmento de’ onda

«SCN_LN;AKD

Ml

o>

d D
2
2(DM' -~ .DM) = -
j 2 ' N
2 o 2
. : 2 d
pu' = /(h + an)? *-Qf pM = /h? + S

. : |
/h? - (h an) +9T> -

A="2 ( 4h2 % d? - fg(h + Ah)z % dz)




